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Protokół Nr 14/2025  

z posiedzenia Komisji Oświaty, Statutów, Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej  

Rady Gminy Wierzchosławice 

w dniu 24 listopada  2025 r. 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Wierzchosławice (I piętro - Sala Konferencyjna). 

 

Posiedzenie rozpoczęto 24 listopada 2025 r. o godzinie 12:07, a zakończono o godzinie 12:38 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków Komisji: 

Obecni: 

1. Tomasz Jachimek 

2. Barbara Knapik 

3. Dawid Mocny 

4. Halina Popiela 

5. Dawid Przybyło 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

 Wojciech Aleksander – Zastępca Wójta Gminy 

 Dariusz Lech – Sekretarz Gminy 

 Renata Rzepa – Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik. Przywitała 

zaproszonych gości, poinformowała, że w posiedzeniu uczestniczy wymagana ilość członków 

Komisji, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Radni wraz z materiałami na Komisję otrzymali 

proponowany porządek posiedzenia, innych propozycji do porządku posiedzenia nie było. 
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Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Dawid Mocny, Halina Popiela, Dawid Przybyło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Przyjęto porządek posiedzenia, jak niżej: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 13/2025 z posiedzenia w dniu 30 września 2025 r. 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 13/2025 z posiedzenia w dniu 30 września 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady 

Gminy oraz przekazany członkom Komisji elektronicznie. 

Pytań oraz uwag do protokołu nie było. 
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Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 13/2025 z posiedzenia w dniu 30 września 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Dawid Mocny, Halina Popiela, Dawid Przybyło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: informacja o stanie realizacji 

zadań oświatowych przygotowana została na podstawie danych przekazanych do systemu 

informacji oświatowych, na podstawie arkuszy organizacyjnych, danych przygotowanych przez 

dyrektorów szkół i przedszkola oraz na podstawie licznych opracowań ze szczególnym 

uwzględnieniem wyników z egzaminu 8 klasy. Źródłem finansowania zadań oświatowych 

w Gminie Wierzchosławice jest przede wszystkim część oświatowa subwencji ogólnej, która 

w 2024 roku wyniosła 13 593 528,00 zł., co pozwoliło w 54,71% pokryć realizację zadań 

oświatowych w Gminie. W ramach subwencji ogólnej Gmina otrzymała również środki na 

kształcenie specjalne w wysokości 1 235 762,00 zł, co stanowiło niespełna 9% otrzymanej 

subwencji. W 2025 roku otrzymano 16 556 524,00 zł subwencji ogólnej w tym 1 861 649,14 zł 

na kształcenie specjalne, co stanowi ponad 11% subwencji ogólnej. W chwili obecnej nie jest 

możliwe odniesienie się do szczególnych kwestii finansowych placówek oświatowych z uwagi na 

fakt, iż subwencja oświatowa oraz budżet placówek ustalany jest na rok kalendarzowy, 

a sprawozdanie z zadań oświatowych obejmuje dany rok szkolny. Jeśli chodzi o demografię jest 

ona bardzo niepokojąca, zostało to przedstawione w tabeli, zauważalny jest bardzo duży spadek 

liczby urodzeń w porównaniu na przykład z rokiem 2012, gdzie mieliśmy urodzeń 126, niestety 

w tym roku, tu jest podany stan na 28 października to jest tylko 42 dzieci. Na dzień dzisiejszy 47, 
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z czego 73 jest już zgonów. Mamy jednak nadzieję, że coraz więcej rodziców sprowadzi się do 

Gminy Wierzchosławice. Gmina w bardzo szerokim zakresie próbuje nadgonić tą liczbę dzieci 

poprzez składanie różnych wniosków – na przykład małopolski program wspierania uczniów  

w Szkole Podstawowej najpierw w Rudce, teraz mamy w Szkole w Wierzchosławicach, mamy 

program dwujęzyczności dla dzieci z terenu Gminy Wierzchosławice w oddziale przedszkolnym 

w Łętowicach. W przyszłym roku, gdzie już złożyliśmy wniosek będziemy się starać, żeby ten 

program dwujęzyczności był w każdej szkole, ponieważ zdarzały się telefony, gdzie pytali nas 

rodzice, którzy nie są z Łętowic tylko z innych miejscowości na terenie Gminy kiedy będzie 

rekrutacja do dwujęzycznego malucha. To dało nam sygnał, że warto by było rozszerzyć ten 

program o wszystkie szkoły. Dzięki ZIT przenieśliśmy środki, które były na utworzenie oddziału 

przedszkolnego. Jednak z uwagi na to, że przedszkole nasze nie spełnia dostępności, ponieważ to 

jest budynek parafii, a nie nasz, Pani Wójt postanowiła przenieść te środki na dwujęzycznego 

malucha i uniwersytet malucha. Chodzi o to, żeby jak najwięcej projektów pozyskać dla dzieci, 

żeby zachęcić też innych rodziców. Jeżeli chodzi o liczbę dzieci to w roku szkolnym 2024/2025 

nie odnotowaliśmy żadnego spadku. Jest wzrost uczniów w stosunku do ubiegłego roku i to jest 

aż o 111 uczniów. Duży wzrost nastąpił w oddziałach przedszkolnych, rodzice chętnie wybierali 

nasze szkoły i przedszkola do kształcenia i wychowania swoich dzieci. W przedszkolu 

publicznym było 173 dzieci, a w niepublicznym 82, z czego 36 to jest zupełnie nie z naszej 

Gminy, tylko Radłów albo za Radłowem. Zawsze była ta tendencja odwrotna. To pokazuje, że 

nasze oddziały przedszkolne i przedszkole ma wielu fachowców i wspaniałą edukację. Jeżeli 

chodzi o pomoc psychologiczno – pedagogiczną to w szkołach, przedszkolu jest ona zapewniona, 

każde dziecko niepełnosprawne, które ma orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego tę 

pomoc ma zgodnie z orzeczeniem i jest dostosowane do wymagań edukacyjnych i potrzeb 

uczniów. W naszych szkołach są świetlice szkolne, gdzie w minionym roku szkolnym 

funkcjonowało 5 świetlic, w których dzieci zostały odpowiednio zaopiekowane. Świetlice 

szkolne działają od 6:00 do 16:30 – te godziny są wydłużone po to, by rodzic mógł wrócić 

z pracy i odebrać dziecko. Jeżeli chodzi o egzamin 8 klasy to w tym roku przystąpiło 67 dzieci. 

Najgorzej wypadła niestety matematyka, ale w całej Polsce najgorszy wynik był z matematyki. 

Najlepiej wypadł język angielski. Matematyka to jest taka słaba część, mimo że dzieci miały 

dodatkowe godziny, które Pani Wójt przyznała z języka polskiego, angielskiego i matematyki po 

godzinie tygodniowo. Egzamin był nowy, trudniejszy ze względu na to, że Rząd się zmienił. 

Ważnym zadaniem Gminy jest zapewnienie uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego transportu 

i opieki w czasie przewozu do placówek oświatowych lub zwrot kosztów przejazdu, jeżeli 

dowożenie i opiekę zapewniają rodzice. Z bezpłatnego transportu i opieki w tamtym roku 

szkolnym skorzystało 9 uczniów niepełnosprawnych, był to nasz transport zbiorowy. Ponadto 18 

uczniów niepełnosprawnych zostało objęte dowozem  indywidualnym, a z ich rodzicami Gmina 

zawarła umowę. Bus również dowoził uczniów na nasz basen rehabilitacyjny. Następnie Pani 
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Kierownik poruszyła temat kontroli spełnienia obowiązku szkolnego. Kontroli podlegają 

uczniowie w wieku od 16 do 18 roku życia oraz dzieci, które ukończyły szkołę podstawową. 

Wykaz pobierany jest z ewidencji ludności oraz informacji uzyskanych z placówek 

ponadpodstawowych, jest dokonywana weryfikacja tych uczniów. Przedstawiona jest również 

tabela najczęściej wybieranych szkół przez uczniów klas 8 i w tym roku najczęściej wybieraną 

szkołą był Zespół Szkół Technicznych Nr 1 w Mościcach, następnie IV Liceum 

Ogólnokształcące, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego, III Liceum i jeszcze 

Zespół Szkół Mechanicznych.  

Pomoc dla Ukrainy – dzieci otrzymują wsparcie, w tamtym roku była to kwota 370 868,00 zł 

w 100% dzieci są finansowane z budżetu Państwa. W Wierzchosławicach jest 9 dzieci, 

w poszczególnych szkołach to jest po 1 dziecku. Gmina realizuje programy pomocowe, 

wyprawka szkolna, która też jest w 100% dofinansowana, jest to wyprawka dla specjalnego 

ośrodka szkolno – wychowawczego na Dwudniakach, darmowy podręcznik, czyli wszystkie 

dzieci od klasy 1 do 8 mają darmowe podręczniki i ćwiczenia, również wypłacane są stypendia 

socjalne dla uczniów z mniej zamożnych rodzin. Jeśli chodzi o osiągnięcia uczniów w roku 

szkolnym to było bardzo dużo tych osiągnięć, Pani Wójt nagrodziła najbardziej wybitnych 

uczniów. W tym roku mamy 3 stypendia naukowe za olimpiady, wysoki wynik z egzaminu 

ósmoklasisty, to było 16 uczniów w tym 1 uczeń miał 100% z każdego przedmiotu. W roku 

szkolnym 2024/2025 Gmina Wierzchosławice kontynuowała szeroki zakres prac inwestycyjnych 

w oświacie w poszczególnych szkołach na terenie Gminy Wierzchosławice, jak niżej:  

- Szkoła Podstawowa w Wierzchosławicach: modernizacja stacji filtracji wody na basenie 

szkolnym, wymiana ocieplenia nad dwoma klasami na poddaszu w budynku, naprawa pieca 

konwekcyjnego w kuchni szkolnej, wymiana dachu pod fotowoltaike na basenie, remont dachu 

na starej części budynku. 

- Szkoła Podstawowa w Rudce: wykonanie odpływów od rynny przy wejściu do szkoły, 

utwardzenie terenu pod parking, budowa ogrodzenia. 

- Szkoła Podstawowa w Łętowicach: remont kuchni szkolnej, wymianą instalacji elektrycznej 

w całej szkole, malowanie całej szkoły, wykonanie tzw. opaski z kostki brukowej wokół 

budynku, montaż instalacji fotowoltaicznej na dachu szkoły, wraz z malowaniem dachu oraz 

dokonano instalacji kompensatora mocy biernej, utwardzeniu terenu pod parking. 

- Szkoła Podstawowa w Mikołajowicach: zagospodarowanie terenu placu zabaw, remont szatni 

i łazienki szkolnej przy sali gimnastycznej, instalacja kompensatora mocy biernej, utwardzenie 

powierzchni parkingu przy boisku sportowym. 

- Szkoła Podstawowa w Ostrowie: malowanie odświeżanie sal lekcyjnych, remont łazienki, 

hydroizolacja posadzki w dużym budynku. 

- Przedszkole: usunięcie łatwopalnych elementów ze ścian, malowanie i lakierowanie ścian oraz 

sufitów. 
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Jeżeli chodzi o zatrudnienie w jednostkach oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 było 

zatrudnionych dodatkowo 13 nauczycieli współorganizujących proces kształcenia dzieci 

niepełnosprawnych. Wzrost tego zatrudnienia nastąpił z uwagi na to, że w stosunku do roku 

ubiegłego zostało przyjętych 111 dzieci, w Wierzchosławicach były 3 oddziały klas I, to też 

generowało to, że musieliśmy zatrudnić kolejnego nauczyciela. 

- Radny Gminy Tomasz Jachimek: jeżeli jesteśmy przy nauczycielach to było 17 więcej. Zadał 

pytanie, czy tylko w jednym oddziale? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: nie tylko w jednym. Dzieci 

niepełnosprawne, jeżeli mają orzeczenie o potrzebie kształcenia i ma dziecko autyzm z zespołem 

Aspergera – to jest obligatoryjne zatrudnienie dla tego dziecka nauczyciela współorganizującego 

proces kształcenia, musi być z nim cały dzień. W każdej szkole jest kilka nauczycieli.  

- Radny Gminy Dawid Przybyło zadał pytanie, czy to są nauczyciele zatrudnieni na cały etat? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że na pełen etat. 

Oni generują największe koszty.  

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik zadała pytanie, czy to prawda że jest dużo 

nauczycieli emerytowanych, a pracujących? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że tak. 

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik zadała pytanie z czego to wynika i dlaczego? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że zatrudniani są 

przez dyrektorów szkół. Dawniej było tak, że doszła do szkół podstawowych w klasie VII i VIII 

chemia, fizyka czyli te przedmioty gimnazjalne – nie mieliśmy nauczycieli z fizyki, czy też 

chemii, czyli takiego nauczyciela, który by mógł prowadzić zajęcia z naszymi uczniami. 

Wówczas wtedy kiedy była reforma oświaty to musieli zostać zatrudnieni nauczyciele emeryci, 

bo nie miał kto pracować.  

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik zapytała, czy nadal tak jest? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że nadal tak jest, 

ale od roku szkolnego, który teraz trwa zostało to troszeczkę zmienione, ponieważ nauczyciel 

z chemii na przykład już nie realizuje tego przedmiotu we wszystkich szkołach i w dwóch 

szkołach został zatrudniony nauczyciel początkujący z innej miejscowości. Od przyszłego roku, 

jeżeli się sprawdzi będzie miał cały etat w naszych szkołach, a Pani, która jest emerytowana – nie 

będzie pracować. W Rudce jest podobna sytuacja. 

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik zadała pytanie, czy w Wierzchosławicach w klasach 

I-III nie występuje taki problem? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że 

w Wierzchosławicach nie. Nauczyciele są przed emeryturą, ale nie ma tam żadnego nauczyciela 

emeryta zatrudnionego z powrotem.  
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- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik zabierając głos powiedziała, że warto stawiać na tę 

młodszą kadrę.  

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: co roku wspólnie robimy arkusz 

organizacyjny, spotykamy się i ustalamy pewne kwestie. W tym roku zostało jasno powiedziane, 

że mamy ograniczyć zatrudnienie nauczycieli dyplomowanych i tam gdzie jest to tylko możliwe 

zatrudniamy nauczycieli początkujących. Odchodzimy od tego, żeby zatrudniać na nowo osoby 

emerytowane, chyba że jest sytuacja podbramkowa i nie ma kto uczyć. Może być też sytuacja, że 

ktoś odejdzie na dłuższe chorobowe więc wtedy potrzebna jest osoba na zastępstwo.  

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik: ja bardziej pytam o to, czy jest emerytura naliczona 

i wraca taki nauczyciel do pracy? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że nie. 

- Radny Gminy Dawid Przybyło odniósł się do Szkoły w Łętowicach i powiedział, że tam jest 

duża rotacja nauczycieli i co chwilę zmienia się wychowawca w klasach. 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: sytuacja była związana 

z likwidacją gimnazjum i przeniesieniem nauczycieli do innych szkół oraz urlopem dla 

poratowania zdrowia. 

- Zastępca Wójta Gminy Wierzchosławice Wojciech Aleksander: odnośnie samej demografii 

jest problem, widać co się dzieje. Problem jest ogólnopolski nie tylko u nas, bardzo duży problem 

jest w mieście w Tarnowie. Z tym nie tylko my się tak naprawdę stykamy. W tym momencie 

wydaliśmy ponad 300 WZ na ten rok, to jest bardzo dużo w porównaniu do poprzednich lat. 

Mam nadzieję, że to jest takie małe światełko w tunelu. Jest to oczywiście związane z wejściem 

przepisów dotyczących planu ogólnego, ale często jeżdżę po terenie i widzę, że tych domów 

przybywa. 

Następnie rozwinęła się dyskusja na temat małej i dużej szkoły w Wierzchosławicach.  

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik odniosła się do dwóch szkół w Wierzchosławicach 

– dużej i małej szkoły. Dawniej w dużej szkole mieściło się bardzo dużo klas, dlaczego to 

w dalszym ciągu jest podzielone, a na przykład w małej szkole nie można by było zrobić 

przedszkola? 

- Zastępca Wójta Gminy Wierzchosławice Wojciech Aleksander odpowiedział, że taki pomysł 

się pojawił, ale to będzie długofalowy proces. Dodał, że do takiej zmiany trzeba się dobrze 

przygotować. 

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik powiedziała, że byłaby to oszczędność 

w utrzymaniu oraz zostałoby to uporządkowane. Dzieci jest mało, dawniej były klasy A, B, C, D 

i wszyscy mieścili się w dużej szkole. Teraz już tak nie ma. 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że jest klasa A, 

B, C. 
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- Zastępca Wójta Gminy Wierzchosławice Wojciech Aleksander tak źle jeszcze nie jest, że tych 

dzieciaków jest tak mało. 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa w tym dużym budynku są bardzo 

duże sale lekcyjne, one pomieszczą 30 uczniów, ale jest ich mało. Na razie są liczne klasy, może 

nie 30-osobowe, ale są. Za parę lat to będzie garstka dzieci. 

- Radny Gminy Tomasz Jachimek zapytał, czy  trzecie piętro jest wyłączone zupełnie 

z użytkowania? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że tam jest strych 

i znajduje się tam tylko sala chemiczna.  

- Przewodnicząca Komisji Barbara Knapik zapytała, czy dawniej była użytkowana ? 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: tak, tam były normalnie sale 

lekcyjne. Ale musi być pokój dla pielęgniarki, psycholog, pedagog – muszą mieć swój pokój, bo 

teraz są takie wymogi, że z tymi dziećmi się rozmawia na osobności. Pokój nauczycielski jest 

duży, bo coraz więcej tych nauczycieli. 

- Radny Gminy Tomasz Jachimek podziękował Pani Wójt i Panu Wicewójtowi za piękny 

remont w Łętowicach i pieniądze w to włożone. Podziękował również Państwu Radnym. 

 

Więcej pytań oraz uwag nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Dawid Mocny, Halina Popiela, Dawid Przybyło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-11-25 07:48:37 

5. Wolne wnioski. 

Dyskusji nie było. 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 

14 posiedzenia Komisji Oświaty, Statutów, Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej.  

 

 

 

Na tym protokół zakończono.  

 

 

 

Protokołowała:  `     Przewodnicząca Komisji:  

 

 
Karolina Ducinowska       Barbara Knapik 

 

 

 

 

 


